



U Agendi Ujedinjenih nacija za globalni razvoj do 2030. godine biće definisan i globalni okvir za praćenje i pregled Ciljeva održivog razvoja.

Robustan, efikasan, inkluzivan i transparentan okvir za praćenje i pregled koji je operativan na nacionalnom, regionalnom i globalnom nivou će pomoći zemljama da ostvare maksimalan napredak u sprovođenju ove Agende i promovisaće odgovornost među našim građanima. Takođe će unaprediti razmenu najboljih praksi i uzajamnog učenja, mobilisati podršku za prevazilaženje zajedničkih izazova i identifikovati nove i nadolazeće probleme. Pošto je ovo univerzalna agenda, međusobno poverenje i razumevanje među svim narodima će biti važno.

#### Praćenje i pregled procesa treba da se rukovode sledećim principima:

- a. Oni će biti dobrovoljni i u vlasništvu zemlje, uzeće u obzir različite nacionalne stvarnosti, kapacitete i nivoe razvoja i poštovaće nacionalne politike i prioritete. Pošto je nacionalno vlasništvo ključ za postizanje održivog razvoja, ishodi iz procesa na nacionalnom nivou će biti osnova za pregled na regionalnom i globalnom nivou.
- b. Oni će se baviti napretkom u sprovođenju ciljeva i podciljeva, uključujući i sredstva za realizaciju, na način koji poštuje njihovu integrisanu i međupovezanu prirodu i tri dimenzije održivog razvoja (ekološku, socijalnu i ekonomsku).
- c. Oni će održavati dugoročnu orijentaciju, identifikovati postignuća i kritične faktore uspeha, podržavati zemlje u pravljenju obaveštenih političkih odluka, mobilisati neophodna sredstva za primenu i partnerstva, podržavati identifikaciju rešenja i najboljih praksi i promovisati koordinaciju međunarodnog sistema razvoja.
- d. Oni će biti otvoreni, inkluzivni i transparentni, a podržavaće učešće svih naroda i svih zainteresovanih strana.
- e. Oni će se graditi na postojećim platformama i procesima, izbegavati dupliranje, odgovarati na nacionalne okolnosti, razvijati se tokom vremena i minimizirati teret izveštavanja koji leži na nacionalnim administracijama.
- f. Oni će biti rigorozni i zasnovani na podacima, obavešteni iz izvora koji su ažurni, pouzdani i razvrstani po karakteristikama relevantnim za nacionalne kontekste, uključujući prihode, pol, starost, rasu, nacionalnost, migrantski status, invaliditet i geografski položaj.

Ciljevi i zadaci će biti praćeni i pregledani koristeći skup globalnih pokazatelja. Ovaj skup će biti dopunjen pokazateljima na regionalnom i nacionalnom nivou koje će razviti zemlje članice. Globalni okvir indikatora, koji će razviti Inter-agencijska i ekspertska grupa za indikatore Ciljeva održivog razvoja, biće usaglašena u Statističkoj komisiji Ujedinjenih nacija i nakon toga usvojena od strane Ekonomskog i socijalnog saveta i Generalne skupštine, u skladu sa postojećim mandatima. Ovaj okvir će biti jednostavan, ali robustan, usmeren na sve ciljeve i podciljeve, uključujući sredstva za realizaciju i čuvaće političku ravnotežu i ambiciju sadržanu u njima.